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Protokoll fra NHFs Appellkomites behandling av sak 007/15-17 den 12. august 2016 

 

Behandlet av: - 

 

 

Sak 007/15-17 Anke fra ØIF Arendal 

 

ØIF Arendal har rettidig anket et vedtak fattet av NHFs Eliteserielisensnemnd.  Saken gjelder anke på 

vedtak om Eliteserielisens for sesongen 2016/17 for ØIF Arendal Elite (ØIF) med lisens under skjerpet 

overvåkning med 2 poengs trekk.  ØIF hevder at vedtaket ikke har henvisning til rettslig og/eller 

faktisk grunnlag for hverken overvåkningsgrad eller poengtrekk.  Klubben mener at NHF ikke har 

vurdert regnskapsmessig klassifisering av et lån på riktig måte, jf Eliteserielisensreglement for 2016/17 

pkt 3.7 om ansvarlig lån, noe som har medført at regnskapsført egenkapital ikke er vurdert med riktig 

verdi. 

 

NHF har i sin vurdering av vedtaket lagt til grunn årsregnskapet for 2015 i tråd med reglementets  

pkt 3.1, jf pkt 3.3.  Årsregnskapet til ØIF for 2015 viser et underskudd på kr x,- og en negativ 

egenkapital på kr x,-.  I selskapets balanse inngår et langsiktig lån fra Arendal kommune på  

kr x,-.  Dette lånet ble gitt 25. mai 2014 med årlige avdrag på kr x,-, første gang per 31. desember 2015, 

med endelig innfrielse den 30. juni 2018.  ØIF hevder at lånet er omgjort av kommunen til et ansvarlig 

lån i 2016, og at dette dermed må vurderes som en del av egenkapitalen i forbindelse med lisens-

vurderingen, jf reglenes pkt 3.7.  Det foreligger en udatert bekreftelse fra kommunen på at lånet er et 

ansvarlig lån. 

 

Det er ingen tvil om at lånet er klassifisert riktig i årsregnskapet for 2015 som et langsiktig lån med 

tilhørende notebeskrivelse om forfallstidspunkt.  Den nye avtalen med Arendal kommune med 

bekreftelse om at lånet skal klassifiseres som et ansvarlig lån, må ses i sammenheng med inngått 

partneravtale mellom ØIF og kommunen inngått den 24. juni 2016.  I avtalens pkt 3 ettergir 

kommunen lånet til ØIF på kr x,- under forutsetning av at klubben gjennomfører en rekke tiltak som 

er beskrevet i et eget vedlegg til avtalen, herunder profilering av kommunen og direkte ytelser fra 

klubben.  Disse forpliktelsene har en varighet på 4,5 år, regnet fra 1. august 2016 til 31. desember 2020.  

 

Etter Appellkomiteens mening oppfyller ikke lånet vilkårene til regnskapsmessig klassifisering som et 

ansvarlig lån.  Heller ikke kan lånet regnskapsføres som gjeldsettergivelse som beskrevet i avtalen 

med kommunen.  Lånet har tilknyttet fremtidige forpliktelser for klubben og må derfor klassifiseres 

som forskuttert inntekt med utsatt inntektsføring.  Det er et grunnleggende regnskapsprinsipp å 

resultatføre inntekt når den opptjenes.  Slik partneravtalen er formulert, vil det etter Appellkomiteens 

mening være riktig å fordele inntekten over avtalens varighet, en opptjeningstid på 4,5 år. 

 

Appellkomiteen er enig med NHF og er kommet til følgende enstemmige vedtak: 

 

1. Anken fra ØIF Arendal tas ikke til følge. 

2. Ankegebyret tilfaller Norges Håndballforbund. 

3. Avgjørelsen er enstemmig. 

4. Avgjørelsen er endelig. 
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Stavanger, 12. august 2016 

for Appellkomiteen 

 

 

- /s/ - /s/ - /s/ 


